[image: ]
[image: ]
image1.png
Opgave 4 NTC resistor

I biler mdler man temperaturen mange steder. Motoren overvdges ved at mdle
temperaturen of kolerveeske og motorolie. Passagerernes komfort reguleres ved
at kontrollere temperaturen af luften og scederne. Temperaturen mdles ofte
med NTC resistorer, hvis resistans afhenger af temperaturen.

Stremstyrken gennem en NTC resistor med resistansen 25 kQ er 1,9 mA.
a) Beregn den effekt, hvormed der omsettes elektrisk energi i NTC resistoren.

Figuren viser et kredsleb med en NTC resistor. NTC resistorens temperatur kan
bestemmes ved at male speendingsfaldet Unrc over NTC resistoren.
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NTC resistoren er monteret i et bilseede. Grafen viser sammenhangen mellem NTC
resistorens resistans Rnrc og dens temperatur 7.
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Speendingsfaldet Unrc over NTC resistoren er 3,5 V.

b) Bestem NTC resistorens temperatur.




